EXAMEN DU B.E.P.C BURKINA FASO
QLearm‘nq Borkina
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SESSION DE 2022 Unitd ~ Progras ~ Justice
EPREUVE D'HISTOIRE-GEOGRAPHIE
Cette épreuve comporte un sufet unique constitué d’une partie Coefficient : 03
d’Histoire et d’une partie de Géographie. Durée : 02 heures

NB : Toutes les questions sont indépendantes. Le respect de 'ordre des questions n’est pas obligatoire.
Mais le candidat est tenu de recopier le numéro de la question. Les réponses ne nécessitent pas
d'introduction, de conclusion et de phrases de transition.

A- HISTOIRE (10 points)
Exercice 1 (03 points)

Etant donné les diverses attitudes possibles de la part des envahisseurs européens, les dirigeants
africains avaient le choix entre plusieurs options. Parmi les avantages & court terme que leur offraient les
traités ou la collaboration avec les Européens, ils pouvaient se procurer des armes a feu et des biens de
consommation, mais ils avaient aussi la possibilité d’intéresser a leurs causes des alliés puissants qui les
aideraient dans leurs querelles extérieures ou internes.

Joseph KI-ZERBO, Histoire générale de ’Afrigue, Tome II1,
UNESCO, 1989, p. 34.

1) Relevez dans ie texte deux (02) avantages que pouvait offrir la conquéte coloniale aux souverains
africains de 1’époque. (2pts)

2) Montrez en quoi le colonisateur pouvait étre un allié puissant pour des souverains africains. (1pt)

Exercice 2 (07 points)

1) Les affirmations ci-dessous se rapportent 4 des faits de colonisation en Afrique.
Recopiez chaque lettre et répondez par Vrai (V) ou Faux (F). (2pts)
a. Le Moogho naaba Wobgo a signé un traité de protectorat avec les Frangais en septembre 1896.
b. L’ONU n’était pas favorable a la création des mouvements d’émancipation.
c. LaFrance et la Grande Bretagne convoitaient les territoires de la Haute Volta.
d. L’un des buts de la colonisation était de fournir aux industries européennes des matiéres

premiéres.

2) Au cours de quelle conférence fut créée 1’Organisation des Nations Unies (O.N.U) ?
Relevez la lettre correspondant & la bonne réponse. (0,5pt)

a. Conférence de Berlin b. Conférence de Brazzaville
c. Conférence de Munich d. Conférence de San Francisco

3) Identifiez parmi les souverains moossé ci-dessous, celui qui a contribué A la reconstitution de la colonie
de IHaute Volta en 1947, Choisissez la lettre correspondant 3 la bonne réponse. (0,5pt)
a. Naaba Baongo b, Naaba Saagall  c. Naaba Siguiri  d. Naaba Wobgo
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Parmi les pays africains ci-dessous, lequel fut une possession coloniale britannique ? (0,5pt)

Relevez la lettre correspondant a la bonne réponse
a. Guinée équatoriale b. Kenya ¢. Libye d. Mozambique

Expliquez une (01) conséquence politique de la Seconde Guerre mondiale en Europe. (1pt) "

Donnez un (01) facteur qui a contribué a la naissance des mouvements d’émancipation en Afrique.
(0,5pt)

Donnez une (01) des causes des conflits en Afrique de nos jours. (1pt)

Expliquez a I’aide d’un exemple comment la Haute-Volta (actuel Burkina Faso) a contribué a la
victoire des Alliés pendant la Seconde Guerre mondiale. (1pt)

B- GEOGRAPHIE (10 points)

1) Parmi les industries burkinabé ci-dessous, quelles sont les deux (2) les industries agroalimentaires ?

Choisissez les deux lettres qui correspondent aux bonnes réponses. (1pt)
a. DAFANI  b. IAMGold Essakane  c. SAP Olympique  d. SN-SOCUCO . SOFITEX.

2) Montrez un apport du tourisme a 1’économie du Burkina Faso. (1pt)

3) Expliquez un (01) avantage de la jeunesse de la population du Burkina Faso pour son
développement économique. (1,5pt)

4) Expliquez & partir d’un (01) exemple, une action de I’homme qui contribue a la dégradation du
couvert végétal au Burkina Faso 7 (1,5pt)

5) Reproduisez et complétez le tableau ci-dessous. (1pt)

Pays Capitale
Praia
Gambie
Ghana
Monrovia

6) Les affirmations ci-dessous se rapportent aux difficultés rencontrées par les regroupements
économiques des Etats en Afrique occidentale.
Recopiez chaque lettre et répondez par Vrai (V) ou Faux (F). (Zpts)
a. Le commerce de marchandises d’un pays a un autre cst impossible
b. Les envois d’argent (monnaie) d’un Etat a un autre sont interdits
c. Le meilleur partenaire commercial de chaque pays est hors de la région
d. La volonté des dirigeants politiques pour I'intégration est insuffisante.
7) Dans quelle partic de I’ Afrique est situé le mont Kilimandjaro ?
Choisissez la lettre correspondant a la bonne réponse. (0,5pt)
a. Afrique de 'Est  b. AfriqueduNord ¢ Afrique de I'Ouest  d. Afrique du Sud

8) Expliquez un (01) inconvénient de I’exode rural en Afrique. (1,5pt)
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